



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



# КОММУНЫ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1947 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР

За успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств Президиум Верховного Совета СССР награждает:

**ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**  
Познякову Зою Михайловну — швей-мотористку Воронежского производственного объединения «Работница»

Орден Трудового Красного Знамени по Воронежской области награждено 30 человек, орденом «Знак Почета» — 31 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 17 человек, медалью «За трудовое отличие» — 33 человека.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ  
ЛЕНТЫ  
**ПРИЕМ**  
Л. И. БРЕЖНЕВЫМ  
ПОСЛА США  
У. СТЕССЕЛА

5 марта Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял в Кремле нового посла США в СССР У. СТЕССЕЛА. По личному поручению президента США Р. Никсона.  
В состоявшейся беседе, носившей конструктивный характер, обсуждались вопросы отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки и перспективы дальнейшего развития этих отношений в соответствии с соглашениями и договоренностями, достигнутыми между двумя странами. Были также затронуты и некоторые международные проблемы.

**ЗАВЕРШЕНИЕ ПЕРЕГОВОРОВ А. А. ГРОМЫКО В КАИРЕ**

КАИР, 5 марта. (ТАСС). Сегодня здесь были завершены переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громко и министром иностранных дел АРЕ И. Фахми.  
В тот же день А. А. Громко отбыл из Каира на аэродром министра иностранных дел СССР провозглашен министром иностранных дел Египта И. Фахми и другие официальные египетские лица.  
«За время нашего официального визита в Арабскую Республику Египет, заявил перед отлетом А. А. Громко, состоялась полезная встреча и беседа с президентом Салатом, министром иностранных дел Фахми, встречен с другими египетскими государственными деятелями.  
Эти беседы проходили в дружественной деловой атмосфере и, на наш взгляд, способствуют делу дальнейшего развития и углубления сотрудничества между Советским Союзом и Арабской Республикой Египет. Мы хотим, чтобы именно так развивались наши отношения.  
Об итогах бесед и переговоров будет опубликовано совместное советско-египетское сообщение».

Из Каира мы вылетели в Дамаск по приглашению сирийского правительства и в соответствии с ранее достигнутой договоренностью для продолжения наших переговоров с государственным деятелем Сирии.  
Пользуясь случаем, чтобы поблагодарить правительство Сирии, лично президента А. Хатами и министра иностранных дел за оказанное нам гостеприимство.  
Мы выражаем самые лучшие пожелания народу Арабской Республики Египет и, в частности, членам египетской делегации в Сирийской столице — Г. А. Каиром».

**ПРИЫТИЕ А. А. ГРОМЫКО В ДАМСК**

ДАМСК, 5 марта. (ТАСС). В соответствии с ранее достигнутой договоренностью по приглашению сирийского правительства сегодня в Дамаск для продолжения переговоров с государственным деятелем Сирии прибыл член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громко. В аэропорте А. А. Громко встретили министр иностранных дел Сирии А. Хатами и другие государственные деятели сирийские официальные лица, а также посол СССР в Сирийской Арабской Республике Н. А. Мухитдинов.

**«ПОЗОРНОЕ РЕШЕНИЕ»**

НЬЮ-ЙОРК, 5 марта. (Корр. ТАСС). «Позорным» назвал газета «Нью-Йорк таймс» решение американских судебных властей об освобождении из-под стражи военного преступника лейтенанта Коэна.  
Власти США всячески пытались избежать заключения. Но уже через полгода под нажимом Пентагона позорное заключение было заменено 20-летним тюремным заключением. Прошло еще некоторое время, и последовало распоряжение перевести убийцу из тюремной камеры в комфортабельную квартиру, где он и дожидался в сущности под домашним арестом до прощальной неследи.

И вот теперь Коэн освобожден даже из-под домашнего ареста и на свободе ожидает решения о пересмотре приговора. Это беспрецедентное распоряжение судебных властей, однако, несмотря на то, что никто не сомневается, что Коэн совершил колоссальный преступление в силу его абсолютной лояльности, признает «Нью-Йорк таймс».

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся  
№ 55 (16119) 6 МАРТА 1974 г., СРЕДА Цена 2 копейки

## В ЗАБОТАХ ОБ УРОЖАЕ-74 ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ВЕСНЕ. ВСЕ ЛИ ВЫ СДЕЛАЛИ, ТОВАРИЩИ, ЧТОБЫ ВСТРЕТИТЬ ЕЕ ВО ВСЕОРУЖИИ?

### СЕЛЬСОВЕТ — ХЛЕБОРОБУ

Большие и ответственные задачи выдвинула XIX областная партийная конференция перед сельским хозяйством. Они требуют от партийных, советских, сельскохозяйственных органов повышенной активности, сосредоточения наличных сил и средств на решении ключевых проблем, квалифицированных методов руководства сельским хозяйством.

Конференция ориентирует на то, чтобы в центре внимания постоянно находились вопросы интенсификации и специализации сельского хозяйства, повышения культуры земледелия и животноводства, внедрения достижений науки и передового опыта, эффективного использования земли, техники, удобрений, материальных ресурсов и денежных средств. Надо больше развивать производство зерна и кормов.  
Здесь многое могут сделать сельские Советы, самые массовые, самые близкие к трудящимся органы власти.

Хороший пример — деятельность Ячейского сельского Совета Эртильского района, председатель исполкома И. И. Выхуцкий. Инициативно, с душой работают депутаты, многочисленные активисты Совета. Каждый из них может быть, исполнит небольшое дело, но в итоге местный колхоз имени Калинина получает ощутимую помощь.

По инициативе постоянной сельскохозяйственной комиссии сельсовета в прошлом году состоялся рейд по использованию земель в хозяйстве. Около 25 гектаров пустовавшей земли введено в севооборот. По рекомендации комиссии осуществляются меры по повышению плодородия свекольных плантаций.

А сколько таких резервов есть во всех без исключения хозяйствах! Часто они лежат под спудом. Долг местных Советов помочь хозяйствам выявить и поставить на службу народу неиспользуемые богатства.

Для успеха любого дела необходимы совместные, слаженные усилия правления колхоза или администрации совхоза, партийного комитета и сельского Совета. Единными действиями можно более быстро и плодотворно решить самые сложные текущие и перспективные проблемы.

Отнюдь не отдельные сельсоветы, где руководители сторонятся деловых контактов, не считают себя ответственными за выполнение планов и социалистических обязательств в хозяйствах. Подобную позицию невмешательства занимают, в частности, Березняговский сельский Совет Петропавловского района и Нарденский сельский Совет Терновского района. В колхозах, расположенных на их территории, неудовлетворительно идет ремонт техники, подготовка семян, нет рабочего плана сева и т. п.

Случается, что некоторые хозяйственники не считаются с мнением исполкомов, постоянных комиссий, депутатских групп, игнорируют их рекомендации. Это сильно тормозит работу, она должна пресекаться партийными и советскими органами.

Близки горячие дни весенне-полевых работ. От сроков, качества их зависит судьба урожая. Весенними тревогами и заботами живут сейчас сельские органы власти в Нижнедевичьем районе. Во всех сельсоветах прошли и повторно идут депутатские рейды. Депутаты, специалисты, народные контролеры тщательно проверяют качество ремонта техники, проведение агромероприятий, учебно-механизаторских, складирование и вывоз на поля удобрений. Многие недостатки устраняются сразу.

Местные Советы приняли немало хороших решений по подготовке к севу. Но кое-где они выполняются неудовлетворительно. Это нетерпимо. Надо организовать четкое исполнение собственных решений. Правильно поступил Петропавловский районсовет, который провел депутатский рейд в хозяйствах по проверке исполнения решения сессии о севе. А сельские Советы — взаимные проверки готовности к севу между бригадами, участками.

Все районные управления сельского хозяйства должны стать подлинными штабами по руководству производством. Специалисты управления надо осведомить об издании бумаг, канцелярских делах. Им следует чаще бывать в колхозах и совхозах, вдумчиво изучать и внедрять достижения науки и практики в производство, устранять недостатки, вести живую организаторскую работу. Подобным образом работают управления в Вутурлиновке, Острожское, Нижнедевичье, Рамони. Местные Советы призваны развлекать действенное трудовое сотрудничество труженников деревни во всех сферах и особенно в период весеннего сева. Такое, чтобы коллективы, бригады, цехи, отделения, каждый работник соревновались не «самым собою», а имели договор с конкретным «соперником».

Одна из важных задач Советов, как указала конференция — отличное культурно-бытовое и торговое обслуживание трудящихся. Особенно это нужно для механизаторов, всех хлеборобов, которые будут работать на полях. В свободный час они должны: сытно поесть, послушать агитатора, концерт самодельных артистов, радио, почитать свежие газеты, журналы, купить нужные товары.  
Весна... Много трудностей и радостей, десет она. Советы идут в первой шеренге всенародной борьбы за большую сельскохозяйственную продукцию четвертого года пятилетия.

### Звонит наковальня

Звонит наковальня в бригадной кузнице. У горня — Иван Федорович Андреев. Более восьми лет трудился он кузнецом во второй тракторной бригаде колхоза имени Чапаева Рельевского района. Хорошую помощь оказал комбайнерам в страдную пору. Осенью настраивал свеколкуборные машины и подъёмники. А когда техника возвращалась с поля на бригадный двор, опять заведовал нововальней. Вместе со слесарем-ремонтником Николаем Васильевичем Кисловым восстанавливали зерновые сеялки. Прежде всего определяли, какие надо из деталей, сколько потребуется железа для покосов. Об этом сообщили бригадир тракторной бригады. Многие детали лежали на складе не оказалось.  
— Как же быть? — спросил слесарь у кузнеца.  
— Ждать некогда. Так мы вообще не упрямимся с ремонтом, — ответил Иван Федорович.  
Уже на следующий день Андреев вынул из металлических отходов несколько тат. Отколов вуалки. И сделал их так точно, что не пришлось отправлять токарю для дополнительной обработки на станке.  
Не задерживалось дело и у слесаря Н. В. Кислова. В короткий срок он заменил сработавшиеся сальники соевинок, подбавлял зерно на толк, вынули подшипники, подперли гайки крепления. Вместо негодных деталей ставил новые или реставрированные.  
Словом, в ремонтную пору и кузнец, и слесарь немало потрудились для того, чтобы ничье сеялки и бороны были в полной боевой готовности.  
— Большое вам спасибо, — говорит механизаторы, осматривая стоящий на площадке прицепной инвентарь, готовый к весеннему севу.  
В. ПЛАТОНОВ.

### ИХ ЖДЕТ ПОЛЕ

Многие рабочие Терновского мелькомбината решили овладеть профессией механизатора и учиться на курсах трактористов. Среди них — водитель электромотора С. Федотов, аккумуляторщик В. Щедухин, рабочий И. Квасов, начальник охраны А. Денисенко — всего 12 человек.

### ОТЯЖЕЛЫ ПЛОДОРОДИЯ

Далеко опередил МТЗ-50, разбрызгивая искрящийся на солнце мартовский снег, идет два мощных «Т-700». Доехали до отрога бугра, с холма развернулись, открылись боковые борта самоопрыскивающего тележка.  
25 тонн за один рейс привезли два трактора. А таких рейсов на расстоянии 5—7 километров делают механизаторы за день восемь вместо пяти по норме.  
— В нашем совхозе третий класс успешно работают два отряда плодородия: один из механизаторов совхоза «Парикская коммуна», другой — из Верхнехавского объединения «Сельхозтехника», — рассказывает агроном совхоза Светлана Павлова Ходакова.

На 4 марта отряды плодородия вывели на поля 7 тысяч тонн навоза, что составляет 200 процентов к годовому плану.  
Каждый день вывозится по 300 тонн навоза на поля совхоза «Парикская коммуна» Верхнехавского района.

Механизаторы Владимир Михайлович Локтев, Василий Ильич Суворов, Михаил Сергеевич Девыных на тракторах МТЗ-50 и Т-150 ежедневно вывозят по 65—70 тонн навоза вместо 50 по норме.  
М. ЛАПИН, сельхоз.

### Нива станет щедрее

Подворма озимых культур минеральными удобрениями проведена в Богучарском районе на 12 540 гектарах. Самые большие площади заправили удобрениями в колхозах «Красный партизан» (1623 гектара), «Россия» (1350 гектаров), имени Калинина (1200 гектаров). Значительную помощь в проведении этой важнейшей полевой кампании оказывают земледельцам знания самолюбителей сельскохозяйственной техники. Они рассказали удобрения уже на 3294 гектарах, что составляет примерно четвертую часть всей удобренной площади.  
А. КОВАЛЕВ.

### РЕЙД «КОММУНЫ»

### В НАДЕЖДЕ НА АВРАЛ

Проверка была 15 января. Узнав о ее результатах, директор совхоза Н. А. Асеев издал приказ: «Немоторы на мое распоряжение от 30 августа 1973 года о постановке освобожденных от полевых работ техники, ответственные за это лично заочно отнеслись к выполнению своих прямых обязанностей... На основании вышеназванного приказа...»  
Можно подумать, будто директор с августа по январь был в полном невнимании, в каком состоянии находится техника. Что же касается материалов проверки, то они по словам Н. А. Асеева лишь поводом для нового приказа, исполнение которого, кстати, тоже не выполнялось... В хозяйстве по сей день не готова к севу восемь тракторов, не приведены в порядок инвентарь.



### ОНИ БУДУТ ТРАКТОРИСТАМИ

В прошлом году кировцы на полях подпольного совхоза в Новоусманском районе обрабатывали и убирали озимые культуры, подбавляли зерно на толк, оборудовали паштиса, механизировали производство. Многие процессы на фермах и полевых станциях. А когда наступила жатка, сотни работников завода добровольно выехали на уборку богатого урожая.  
Слесарь Неха Змубинойной полимеизации Николай Васильевич Гапонов работает комбайнером на полях совхоза «Первомайский» Богучарского района, убрав пшеницу с площади, превышающей 100 гектаров, и вымотав более 2500 центнеров. Указом Президиума Верховного Совета СССР он удостоен ордена Трудового Красного Знамени. Отличился на уборке урожая 1973 года и другой работник нашего завода — аппаратчик И. И. Прокофьев. Владеет несколькими профессиями, он пришел в порядок автомашину и перевез на ней от комбайна на пункты «Заготзерно» многие тысячи центнеров зерна.  
Он награжден медалью «За трудовую доблесть».

Десятки почетных грамот, благодарностей от руководителей хозяйств, в которых работают кировцы, — такова оценка их осязаемого труда.  
Вместе с тем наш многолетний опыт швейной помощи показал, что в самые ответственные периоды сельскохозяйственных работ сею все больше нужны специалисты-механизаторы.  
В январе на заводе был создан филиал Вутурлиновского сельского профтехучилища № 2 по подготовке трактористов и комбайнеров. 25 января состоялся первый урок. В первый день занятия поехали на 30 тракторов, а с 15 марта начнется занятия в двух группах комбайнеров. Этим профессиям будут обучаться 50 рабочих и инженеров завода. Все они будут учиться по методике, разработанной в институте помощи труженникам деревни. Выращивать и обучать специалистов в 1974 году. При организации курсов трактористов и комбайнеров мы встретились с трудностями. Если подобно преподавателю был осуществлен сравнительно легко на заводе нашего предприятия механизаторского профиля, то отсутствие необходимой учебно-производственной базы осложняло процесс обучения, снижало его качество. Приходилось, что называется, по винтику вылизывать подпольного совхоза «Кировский» различные узлы, детали. Сегодня в учебной мастерской завода столько всяких запчастей к тракторам, что их хватит для обучения сотен людей.

Вышли мы из трудного положения и с надеждами в будущее. Руководители совхоза «Кировский» обеспечили нас плакатами по тракторам и комбайнам, предоставили возможность проводить практику по прицепным и навесным орудиям на своей базе под руководством знатного механизатора Н. Ф. Мануйловского. 20 февраля дирекция совхоза передала в распоряжение завода зерноуборочный комбайн СК-4.  
Словом, механизаторский всеобщий в полном разгаре. Занятия проводятся на высоком уровне, слушатели с желанием изучают сельскохозяйственную технику и проявляют интерес к освоению профессии сельскохозяйственных работ на полях области.

Вместе с этим, нельзя не высказать и ряд пожеланий тем организациям, которые организуют этот механизаторский всеобщий. Следует обеспечить учебные пункты, где организована подготовка трактористов и комбайнеров, учебниками по тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным механизмам, плакатами по этому же курсу и т. д.  
Нужно также проводить семинары с преподавателями, которые ведут на механизаторском всеобщем занятии по курсам: «Тракторы и сельскохозяйственные машины», «Технология возделывания сельскохозяйственных культур», «Предметные уроки», «Техника обучения». Есть, думается, необходимость в том, чтобы организовать цикл лекций по телевидению, рассчитанный на обучающихся на краткосрочных курсах трактористов и комбайнеров.

Н. В. ВАРЮХИН,  
инженер завода СК имени Кирова.  
На снимке: с большим желанием обучаются на курсах трактористов электромонтер завода СК имени Кирова Анатолий Бойченко.

Фото Б. Фойчева.

Почти половина тракторов не подготовлена в колхозах «Новая жизнь» и «Луч Октябрь». Дорого обойдется этим хозяйствам затянувшаяся расквашка. Ведь и здесь уповают лишь на спасительный аврал.  
К сказанному добавим, что почти во всех колхозах и совхозах, где не отремонтированы вовремя технику и инвентарь, есть прорехи и в другом плане: плохо подготовлены омега, не составлены рабочие планы. Кантемировский район расположен на восточном берегу, чем в других районах области, начнутся весенние полевые работы. Значит, и подготовка к весне здесь должна будет закончиться раньше. Пока же в ряде хозяйств района положение остается тревожащим.

М. И. САНОВ,  
инженер-инспектор «Сельхозтехнадзора»,  
вспомогательный инспектор Кантемировского районного комитета народного контроля,  
В. ДЬУЧЕНКО,  
соб. корр. «Коммуны».



Пропанга перодового опыта давно уже стала одной из главнейших задач деятельности сельских учреждений культуры. Это и понятно, ведь где, как не в клубе или библиотеке, люди могут получить производственный результаты, расскзати друг другу о ценных наивных, о наиболее эффективных методах своей работы.

В Шумичинской библиотеке, которой заведует Н. М. Иллариона, регулярно проводятся вечера встреч с интересными людьми, с доверенными орденоносцами. Библиотека принимает участие в организации и проведении различных курсов животноводов. Личии и информации читают специалисты колхоза имени Ильича, а вот выбор темы, подбор нужной литературы — дело работников библиотеки.

Неплохо организована работа по пропаганде и распространению передового опыта в колхозе «Победа». Ведущую роль здесь взяли на себя колхозный Дом культуры «Победа» и работники культуры на вечерах, концертах художественной самодеятельности, специально подготовленная красочная наглядная агитация — все это привлекает внимание людей.

Наглядная агитация — одна из действенных форм клубной пропаганды. Вот почему картинная и комсомольская организации, правление колхоза «Победа» и работники Дома культуры уделяют ей особое внимание. В фойе выставлен красочный оформленный стенд «Защита социалистического соревнования

животноводов», который позволяет труженикам фермы ежедневно анализировать результаты своего труда. На стенде «В соревновании хозяйства» отражаются результаты производственной деятельности колхоза имени Ильича. Сейчас работники культуры готовят стенд, который расскажет об успехах в решающем году пятилетия.

Последовательность проводимых клубных мероприятий, направленность пропаганды передового опыта помогают труженикам села активнее участвовать в производственной и общественной жизни колхоза. И то, что многие из молодых полеводов и животноводов своими трудовыми достижениями известны не только в хозяйстве, но и во

всем районе, в немалой степени характеризует хорошую постановку культпросветработы.

На недавно организованном вечере «Встреча с передовой дояркой» была задумана и поставлена комсомольская группа колхозников слушателей концерта, подготовленный силами участников художественной самодеятельности Дома культуры.

Работники Дома культуры сами являются активными агитаторами, они постоянно стремятся повысить свои профессиональные и политические знания. Художественный руководитель В. И. Хромовичи окончили культпросветучилище и сейчас готовятся поступить в институт культуры. Ю. Т. Сыров недавно получил удостоверение кандидата первой категории на первой молочно-овощной ферме, но почти не бы-

ВРЕМЯ НА РАБОТУ И НА ОТДЫХ

ВРЕМЯ НА РАБОТУ И НА ОТДЫХ

ВРЕМЯ НА РАБОТУ И НА ОТДЫХ

Воронежцам хорошо знаком народный ансамбль песни и пляски учащиеся профтехобразования «Весенние зори». С каждым годом растет его популярность, к его имени привлекаются все новые и новые почетные звания. По бывав в концертах на выставках городов нашей страны, познакомились со своей творческой деятельностью зрителей более десяти стран. Впервые и Азии, ансамбль завоевал многочисленные призы и премии. Ныне он с гордостью носит имя лауреата VIII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Хельсинки.

В прошлом году ансамбль принял участие в XIII международном фольклорно-этнографическом фестивале в Италии, диплома XX международного фольклорно-этнографического фестиваля в Софии, диплома XV международного фольклорно-этнографического фестиваля в Стране Колектив — лауреат Всероссийского и Всесоюзного фестивалей самодеятельного искусства, посланником 50-летия Великого Октября и 50-летие образования СССР, лауреат премии Воронежского комсомола имени поэта Василия Кувачева. Отличился ансамбль и на международных выставках и выставках в ребранных и бронзовых наградах ВДНХ СССР.

Ансамбль был создан более десятилетиями назад. За годы творческой деятельности ансамблем создано более тысячи концертных программ, дано около тысячи выступлений в залах, концертных залах, на которых присутствовало свыше полумиллиона зрителей. Но самый интересный, самый плодотворный результат в другом: в его хоровой, танцевальной и оркестровой группах занялось более трех тысяч учащихся училищ профтехобразования г. Воронежа. Ансамбль помог ребятам не только развить высший художественный вкус, но и воспитал у них творческое отношение к учебной работе.

Большую роль в художественном творчестве участников ансамбля играет преподавание в учебных заведениях системы профтехобразования курса эстетического воспитания рабочей молодежи с основами искусства открывает юным и девушкам необыкновенный мир прекрасного, заставляет их тянуться к хорошему, учиться понимать музыку, поэзию, живопись, литературу, искусство театра и кино. Учащиеся начинают более уважительно относиться к произведениям искусства, с живым интересом постигают их смысл и красоту. У них формируется высокий художественный вкус, пробуждается творческое начало. И надо говорить, как это важно для расширения кругозора и культуры каждого молодого человека, для раскрытия в нем талантов, для развития способностей и стремлений!

Ничто так не агитирует за коллектив, как непосредственная встреча с его будущими участниками. Концертный ансамбль «Весенние зори» с его участниками и педагогами рождает у учащихся профтехучилищ желание самим выйти на сцену. Обычно сентябрь, когда в училищах приходит новое пополнение, становится не только началом нового учебного года, но и началом новой творческой работы по комплектованию ансамбля. Нередко новое пополнение приходит в коллектив и в середине года, когда в училищах художественной самодеятельности у учащихся. Преподаватели и воспитанники ансамбля входят в состав жюри и присутствуют не только на заключительных концертах, но и помогают ребятам непосредственно готовиться к смотрам. Это позволяет им активнее участвовать в развитии художественной самодеятельности ансамбля, а кроме того, близкое знакомство с талантливыми молодыми.

Хорошая группа ансамбля неизменно доказывает, что она бережно хранит и развивает лучшие традиции русского народа. Горючо принимают слушатели исполняемые коллективом русские народные песни «Ой, да как по морю», «Во поле туман», «Уж как по мосту мосточку», «Корень», «Во юзнице», песни Воронежской области «Погорелый друг», «Королевский молодец». Кроме русских народных песен, в репертуар «Весенних зорь» включены многие песни А. Захарова, А. Новикова, С. Тулюкова, Г. Понямина и других советских композиторов. Ансамбль поддерживает постоянную плодотворную творческую дружбу с народным артистом РСФСР лауреатом Государственной премии Н. Маслягиным, другим композиторами — воронежцами: С. Миловым, Г. Ставиным, Ю. Воронцовым, включая в каждую новую программу и с успехом исполняя их песни. Многие хоры произведения воронежского композитора И. Троицкого получили право на жизнь именно в хоровом ансамбле. Большой популярностью пользуются его «Юный рабочий класс», «Комиссары», «Разлив» и другие песни.

«Весенние зори» — отличная школа художественного воспитания учащихся профтехобразования. Более семидесяти воспитанников ансамбля работают солистами в ведущих профессиональных коллективах страны: Вячеслав Нагаев и Николай Знобилов — в Краснознаменном ансамбле песни и пляски Черноморского флота, Юрий Петиков — в Государственном Воронежском русском народном хоре, Зоя Гомаи, Антонина Антонова и Анастасия Антонова — в Воронежской областной филармонии, Анатолий Турецкий, Валерий Овчинников и Валентин Козлов — в Краснознаменном ансамбле песни и пляски Советской Армии.

Сегодня ансамбль возглавляет директор С. Е. Данилов, балетмейстеры Р. С. Фроленко, И. П. Бичков, Т. П. Гриненко, хормейстеры заслуженный работник культуры РСФСР А. А. Бойдлер и Л. В. Пивоваров. Оркестром народных инструментов руководит И. К. Бакалов. С каждым днем коллектив растет творчески. Постоянно увеличивается и число его участников. Сейчас в нем около трехсот юных певцов, танцоров и музыкантов. Несколько лет занимаются в коллективе, отдавая часы своего отдыха плодотворному творчеству, учащиеся ГИТУ № 7 Владимир Попов



Фото И. Бабенко.

# РАЙОННЫЙ КЛУБ ВЕТЕРАНОВ

**ПОДГОРНОЕ** (соб. корр. «Коммуна»). Подгорные пенсионеры помогают убирать урожай, ведут воспитательную работу с молодежью. Их действия высоко оценил генерал советского вооружения в Подгорном районном клубе ветеранов.

В клубе пожилые люди регулярно слушают лекции, встречаясь с руководителями районных организаций, с врачами, представителями отдела социального обеспечения.

Руководит работой клуба ветеранов заместитель областного секретаря Федор Миронов Анохин.

# ИМЕНИ ПЕРВОГО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

**ОГЬХОВАТКА** (соб. корр. «Коммуна»). Решением правления колхоза «Большевик» в настоящее время утверждено шесть первых имени Степана Федоровича Олексюка. Введены они в память о первом председателе колхоза, о первом председателе райкома партии, о первом председателе райисполкома и живущих в колхозе ветеранах.

Прими (по 250 рублей каждая) будут приниматься лучшие механизаторы и животноводы по итогам социалистического соревнования за 1974 год.

# ЗОЛОТЫЕ РУКИ

**ОСКИНОВКА** (соб. корр. «Коммуна»). Тракторист, комбайнер, каменщик, штукатур, плотник, кузнец, медик, являющийся специалистом в нескольких профессиях, которыми в совершенстве овладевает житель села Оскиновка Кантемировского района Василий Никитович Новиков. Он говорит, что размеренная жизнь ремесленника в овладении искусством резьбы по дереву. Что ж, желание Василия Никитовича, наверное, исполнится. Ведь ему всего 35 лет, и он так же, как и все, живет и работает.

Кроме своего протеза, В. Н. Новиков умеет неплохо рисовать и евулицировать фотопротезы.

Во время уборочной сессии участвует в работе на комбайне, потом пересадит на трактор — позволил колхозу к фермам. Сейчас он стал к навалкам и ремонтирует селадки, бороны и другой инвентарь.

# ДОРОГАМИ ПЕСЕН

Коллективы художественной самодеятельности Воронежского областного ансамбля имени Ленина часто совершают выезды в районы области.

С интересной концертной программой выступили хор, ансамбль и ансамбль танца районного оркестра, цирк, солисты различных жанров в колхозе имени Ленина Острогожского района.

А на днях участники художественной самодеятельности Дворца культуры тепло встретили в Доме отдыха «Глянец».

# ПИСАТЕЛИ У ЧИТАТЕЛЕЙ

**ПЕТРОВАВЛЮКА** (соб. корр. «Коммуна»). Продолжает выходить в свет литературно-художественный вестник под девизом «Книга и чтение». В гостях у трудящихся района несколько дней провела прозаик Центрального Черноземья Л. А. Матвеева и Г. Ф. Улаев. На встречах в Старой Меловой, райцентре, Старой Круше они рассказали читателям, как создавались «Калинов цвет», «Сердце не обманет», «Корни», «Богатыри земли воронежской», поделились с ними своими творческими планами.

А приобрести их можно в недавно открывшемся фирменном магазине «Цвет».

# ВАГОННИКИ — ЖИВОТНОВОДАМ

**РОССОШЬ** (соб. корр. «Коммуна»). Слесари вагонного депо П. М. Крижанин, А. Х. Поповаров и вышедшие на пенсию работники завода из железных листов гнут и варят люльки для подвесных дорог в животноводческих помещениях. Девять таких люлек было отправлено в колхозы фермы подшефного колхоза «Восход».

Адрес редакции: 394746, г. Воронеж, центр ГСП, проспект Революции, 39. Телефоны: приемной редактора — 5-36-03, отв. секретаря — 5-24-84, зам. секретаря — 5-25-93 и 5-25-81, отделов: партийной жизни — 5-34-72 и 5-36-07, пропаганды и культуры — 5-65-45 и 5-43-57, промышленно-транспортного — 5-34-52, сельскохозяйственного — 5-24-80, 5-44-17, советского строительства и быта — 5-46-29, писем и рассылочного — 5-44-32, 5-34-78, информации — 5-14-71 и 5-38-15, объявлений — 5-25-21, выпускающего — 5-24-45.

ДПОЗ126

# ВЫИГРЫШИ «СПОРТЛОТО» 28 ФЕВРАЛЯ

«СПОРТЛОТО»: шесть номеров не удалось угадать никому; сумма выигрышей для тех, кто угадал пять номеров, — по 3.097 рублей (139 карточек); четыре номера — по 47 рублей (9.579); три номера — по 3 рубля (176.053).

«СПОРТЛОТО»: шесть номеров также не удалось угадать никому; сумма выигрышей для тех, кто угадал пять номеров, — по 5.000 рублей (14 карточек); четыре номера — по 93 рубля (1.430); три номера — по 3 рубля (31.219). (ТАСС.)

# Соревнуются стендовики

Воронежский городской комитет по физической культуре и спорту провел соревнования по стендовой стрельбе. Несмотря на морозную погоду, первые соревнования сезона прошли интересно, в острой спортивной борьбе.

Командную победу по сумме двух упражнений, как и в прошлом году, одержали стрелки коллектива физической культуры вагонного депо (ДСО «Лотос»). Его представителями-кандидатом в мастера спорта Николая Попов перенесли в стрельбе на тренировочном стенде «Сместа».

Уже упражнению «Круглый стенд» после напряженной борьбы победу буквально в последние выстрелы завоевал мастер спорта Борис Шебанов. Всего на одну мишень меньше промахнулся Павел Сергеев.

Среди женщин успех сопутствовал Ларисе Тоншиной, представительнице коллектива военных охотников Дома офицеров.

На СНИМКЕ: победитель в стрельбе «Сместа» Н. Попов. Фото С. Ефимова.

# ПОЧЕМУ МЫ ТАК ГОВОРИМ

«Добро пожаловать» Язык предлагает нам неисчислимое количество загадок, раскрыть которые непросто. Вопрос о том, что значит то или другое слово, словосочетание, фразеологический оборот, как поступить по отношению к кому-либо. Да начала отвечать на один из таких вопросов. Что такое «добро пожаловать»?

Это вежливое приглашение войти, прийти, приехать, принять участие в каком-либо деле, просто приветствие. Его мы адресуем к приходящим знакомым, друзьям. Его используют как посылку по отношению ко всем, кто приезжает в нашу страну с миром. Происхождение этого слова связано с составными частями составляющих его слов. Слово «пожаловать» означало «принять, явиться, оказавшись своим приходом. Оно часто употреблялось в повелительном наклонении как вежливое приглашение войти: «Пожалуйте, господа, в зал!» (Л. Толстой «Воскресение»).

Слово «добро» могло употребляться не только в значении существительного, но и наречия «хорошо». Слова «добро» и «хорошо» синонимы.

# ПОСТРОЕН НОВЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

СЕЛО ЖИЛИНО. Здесь закончено строительство нового Дома культуры. Это отличный подарок для сельских жителей. Здание хорошо отделано, есть здесь фойе, комнаты отдыха и зрительный зал на 400 мест. П. ЧАЛЫЙ. Россосанский район.

# ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ПОКРЫШКИ

Нет, кажется, ничего более бесполезного, чем старая изношенная автопокрышка. Но так просто и избавиться от этой никому не нужной резины. Шведская фирма «АВВ» в Форт-Лиричард заявила, что она нашла самое радикальное решение утилизации старых автопокрышек. Фирма предлагает строить из них... дороги. Для этого измаленкие шипы смещаются с краев протектора и асфальтовой массы. Дорожное покрытие, полученное из этой смеси, получается очень прочным, но подвержено влиянию температурных колебаний и обеспечивает лучшее сцепление колес с дорогой.

# МУЗЫКА ЛЕЧИТ

Музыка вместо кафель и таблеток — так в будущем может выглядеть терапия психических заболеваний. По крайней мере, профессор Динфрид Гельс из университета Хельсинки города Франкфурта в г. Майне

# Есть такая служба

Незамысловатая, простая, и несует ее демонами, умудренный опытом люди. У многих из них за плечами десятилетия рабочего или воинского стажа. Но годами выработавшаяся привычка трудиться не позволяет им сидеть без дела. Вместе с народами ночной милиции Ленинского РОВД исправно охраняют народное добро от краж и хищений. Полицейские Ленинского района отобрали у мелких расхитителей похищенных материальных ценностей более чем на три тысячи рублей, предотвратили пятьдесят пожаров.

Безупречно проходил дежурства у сторожа Н. И. Комарова. Выполнив, наем офицером, Николай Иванович Комарова с большой ответственностью охраняет важный объект.

Под стать ему трудятся сторожа В. Г. Нецветаева, Л. М. Карелина, П. Т. Гулякин. Неустойно несут охранную вахту сотрудники ночной милиции по главе Ленинского района. Кругом в прошлом году в охраняемых ими участках не было допущено ни одной кражи.

Трудовой 1973 год завершился успешно. Коллективу отдела вневедомственной охраны, ночной милиции Ленинского РОВД вручено переходящее Красное знамя УВД и обкома профсоюза работников государственной службы.

# \* УРОКИ ЗДОРОВЬЯ

# Воздух и вода...

Начать закаляться лучше всего с воздушного ванн, то есть с дозированного по времени пребывания на воздухе в купальном костюме. Первые занятия рекомендуется проводить в теплой комнате с открытой форточкой, при температуре не ниже 18—20 градусов. Постепенно процедуру переносят на открытый воздух: на балконе или в саду, где он проводится даже при минусовой температуре. Однако следует учитывать влажность воздуха и ветра, которые значительно снижают эффективность. Лучше всего соединить воздушные ванны с утренней физзарядкой.

Закаливание водой обычно начинается с влажных обтираний. Температурой воды на первых процедурах — 22—28 градусов. Обтирание начинается последовательно с рук, шеи, плеч, туловища и заканчивается ногами. Затем они вытираются и растираются по окончании кожи мохнатым полотенцем. Первые водные процедуры проводятся в теплой комнате. Температура воды чередуется: в первый день — 30 градусов, снижается на один градус и постепенно доводится до 5—7 градусов. Зимой, при достигнутой закалке обтирания можно проводить чистым снегом. При хорошей переносимости можно перейти к обливаниям прохладной, а затем и холодной водой; время нахождения под

# ПОКАЗЫВАЮТ ВОРОНЕЖСКИЕ МОДЕЛЕРЫ

То, что видят посетители на тематической выставке «Художественное оформление изделий легкой промышленности», которая проходит на ВДНХ СССР, никого не оставляет равнодушным. И действительно, здесь представлены самые новые фасоны платьев, костюмов, пальто, модные образцы обуви, сумки, портфели, чемоданы. В экспозиции принимают участие почти все крупнейшие предприятия, выпускающие изделия легкой промышленности и Дома моды в Воронеже.

От отвечающих всем требованиям современной моды комплект, состоящий из женского пальто, блузы, юбки и сумки, и черных свитера и брю, авторами которого является П. Никитина и А. Пендринова. Прекрасно выполненная, с оригинальным подбором цветов и орнаментов, работа воронежцев неизменно привлекает внимание посетителей.

А от этого демисезонного пальто с оригинальным узором, автором которого является Л. Румбов, не отяжелет на женщинах ни одна женщина с самым изысканным вкусом.

Много различных экспонатов на выставке, один лучше, оригинальнее и красивее другого. Так что не зная, чему отдать предпочтение. Но это обилие только радует — значит мы всегда будем модно и элегантно одеты.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 МАРТА 1 ПРОГРАММА 9.00 Программа передач. 9.20 Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 9.20 Новости. 9.30 Телевизионный характер. Телевизионный очерк. 9.30 Цветное телевидение. «Наша» — документальный фильм. 16.30 Программа передач. «Маскарад». 17.40 «Манин праздник». 18.40 «После смены трудовая» — документальный фильм. Рассказывают о себе и своих товарищах. 19.00 Воронежские новости. Книга трудовой славы. 19.00 В концертном зале. Выступлений казачьих хор. 19.30 Телевизионная встреча. Дом актёра ВТО имени А. А. Яковлева. 21.00 «Время». Информационная программа. 21.30 Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Объявление результатов. Передача из ФРГ. 23.00 Новости. Программа передач.

2 ПРОГРАММА 9.30 и 10.40 Учащиеся 10-х классов и средних специальных учебных заведений. Объявление результатов. 16.35 «В мире спорта». Телевизионный фильм. 20.15 Цветное телевидение. «Заблудший ящик». 20.30 «Подписное». Телевизионная программа. 21.00 «Вас, родители». 21.30 «Старшая сестра». Художественный фильм. 23.05 «Московские новости».

# КАЛЕЙДОСКОП

**ВСПОМИНИ СТАРУЮ ВЕНУ** В результате исследований, проведенных Высшей технической школой в Вене, было установлено, что в часы пик в центре австрийской столицы средняя скорость автомобилей не превышает 6 километров в час.

Авторы исследований предлагают объявить цену денег «разом», предназначенным для пешеходов, утверждая, что эта мера облегчит передвижение людей и автомобилей.

**ШАМПАНСКОЕ ДЛЯ ПОУГАЯ** В зоопарке ороера Мельбурна (Австралия) живет популяция самцов какади, от которых происходят все какади в зоопарке. Но в последнее время численность какади уменьшается, и их приходится ввозить из Европы.

**ИНДИЙСКИЙ ГИПОКАТ** Недавно был найден неизвестный вид гипоката индийского происхождения. Он оказался новым светом на одну из самых ярких страниц в истории медицины. В своем трактате индийский врач подробно описывает метод лечения катаракты. Интересно отметить, что европейские медики только в XVI веке создали методику операции какади, редкие мастера рисовали гипоката и в практике.

Индийская какади описывает, что операция, предложенная Сушрута, операция совпадает с теми приемами, которые применяются современными хирургами-офтальмологами. АТНП.

**ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА** — Седьмой Раймонда. Завершил концерт солисты. 19 часов 30 мин.

**ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР** имени АЛЕНСКИХ КОЛЬЦОВА. Сегодня. Насыщенный спектакль по драме (19 час.). Завершающая часть драмы (19 час. 30 мин.).

**ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ** Сегодня. Месениевые манниулы (18 час.). Есть ли у вас ч. Ю. 19 (19 час.).

**«ПРОЛЕТАРИИ» — БОЛЬШОЙ ЗАЛ** Мелесина маска (два сета) (9.11.15, 13.25, 18.25, 20.50).

**МАЛЫЙ ЗАЛ** Раба (9.10.50, 12.30, 14.45, 16.40, 18.40 — удлиненный сеанс).

**ЗАЛ ХРОНИКИ** — Во все голос (9.13.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30). Под сном трагический сонет (15.19.30).

**«СПАРТАК» — ПОТЕРЯННЫЕ** (8.50, 10.40, 12.30, 14.20, 16.10, 18.10, 19.50, 21.35).

**«ЮНОСТЬ» — БОЛЬШОЙ ЗАЛ** — Юношеский ансамбль (9.20, 11.10, 13.10, 14.50, 16.40, 18.30, 20.20).

**ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ** 9 марта Абонементы № 1 и 4 СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР ВОРОНЕЖСКОГО ФИЛАРМОНИИ. ТЕАТРУ СТРУЛА (Польская Народная Республика). Совет Международного института культуры. Курс: НИКОЛАЙ ПЕТРОВ. Начало в 19 часов 30 мин. Вылеты проданы.

**ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ** 10 марта Лауреат всесоюзных и республиканских конкурсов ВОЛОДИМИР ВЕЛЕНА. НАРОДНЫЙ ХОР ВРСР. Художественный руководитель народный артист Союза ССР Г. И. ЦИТОВИЧ в постановке народного артиста Союза ССР И. Мосеева, народного артиста ВРСР С. Демиченко, заслуженного деятеля искусств А. Акундинов и главного балетмейстера хора А. Иванова. Начало в 19 часов 30 мин. Вылеты проданы.

**ТЕАТРАЛЬНЫЙ ЦЕНТР** в постановке народного артиста Союза ССР И. Мосеева, народного артиста ВРСР С. Демиченко, заслуженного деятеля искусств А. Акундинов и главного балетмейстера хора А. Иванова. Начало в 19 часов 30 мин. Вылеты проданы.

**ВЛАДИМИР ДУРОВ** Новая программа в двух отделениях. В представлении участвуют артисты филармонии заслуженный артист РСФСР КОНСТАНТИН БЕРМАН с партнерами. Начало представления в 19 часов 30 мин. Вылеты проданы.

**ВОРОНЕЖСКИЙ ГОРОДСКОМУ ПРОИЗВОДСТВУ** на постановку работы театральная кинокоманда, кинокоманда первой киностудии на должность мастеров производственного обучения. Обращаться по адресу: 394000, г. Воронеж, проспект Революции, 30.

**К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН** ПРОИЗВОДИТЕЛЬСКИЕ УСЛУГИ ЦЕНТРАЛЬНОГО КАБЛЕГА ГОР. ВОРОНЕЖА. Для удобства пассажиров с 12 марта 1974 года автовокзал будет принимать заказы на предварительную программу билетов на международные маршруты по телефону 1-03-27.

**РЕСТОРАНЫ И КАФЕ ВОРОНЕЖСКОГО ОБЛАСТНОГО ТРЕСТА РЕСТОРАНОВ** 7 марта проводят выставки-распродажи кулинарных и кондитерских изделий. В широком ассортименте мясные, рыбные, мучные полуфабрикаты. Высококвалифицированные специалисты дадут консультации для населения по вопросам технологии приготовления и оформления блюд и сервировке праздничного стола.

На выставки приглашают: ресторан «Воронеж» — пл. Ленина, 8; ресторан «Маяк» — ул. Кирова, 1; ресторан «Южная» — пр. Революции, 43; ресторан «Славянский» — ул. Плехановская, 10; ресторан «Юбилейный» — кафе № 6 ул. Пушкинская; кафе «Россия» — ул. Театральная, 23; кафе № 1 — филиал ресторана ст. Воронеж-1, — ул. Мира, 2; кафе «Экспресс» — ул. 20-летия Октября, 92; кафе «Сибирь» — ул. Героев сибиряков, 79; кафе «Ленинград» — ул. Олега Дудина; кафе «Русский чай» — ул. Южно-Морская, 20; кафе «Россиянка» — проспект Революции, 36/38; ресторан «Аэропорт» — аэропорт; ресторан «Дорожный» — ул. Плехановская.

6 марта в столовых №№ 5, 17, 24, 25, 35 и 63; 7 марта в столовых №№ 34, 32 и 63 проводится выставки-продажи полуфабрикатов, кулинарных и кондитерских изделий и Международному монскому дню — 8 марта. Выставки будут открыты с 12 часов. Адреса столовых: № 5 — ул. 20-летия Октября, 55; № 17 — ул. Электротехническая, 1; № 24 — проспект Революции, 19 (технологический институт); № 25 — улица Кольцовская, 100; № 32 — улица Героев, 21; № 34 — улица Пушкинская, 11; № 35 — улица Дарвина, 16; № 63 — проспект Труда, 50. 7 марта на Центральном рынке столовые №№ 5, 12, 17, 16, 24, 25, 28, 34 будут проводить расширенную распродажу праздничных тортов, широких и кондитерских изделий. Посетите наши выставки.

**ПОДАРИТЕ ДЛЯ ЖЕНЩИН** В календарь 8 Марта отмечено красным цветом. Это признание больших заслуг наших славных женщин. Международный женский день — один из праздников, когда особенно приятно дарить подарки родным и близким женщинам.

Что подарить? Для сельских покупательниц это не является проблемой. Сейчас в магазинах потребительской кооперации большой выбор подарков: женской обуви, чулок, колготок, белья; швейных и трикотажных изделий, дамских сумок, металлической галантереи, парфюмерных и других товаров. Многие женщины мечтают об изделиях из золота. Сейчас в универсальных магазинах районных центров имеются в большом выборе: золотые кольца, серьги, кулоны с камнями и без камней, а также изделия из золота, знаки Зодиака, ювелирные изделия, шпатель, браслеты, брошки для часов, шпатель, пуговицы, сувениры и другие изделия.

Уважаемые товарищи! Приглашаем вас за подарками для женщин в магазины потребительской кооперации! Эти подарки помогут вам поздравить не только жителей села, но и городов нашей области.

# РЕКЛАМНЫЙ КОМБИНАТ ОБШПРЕБСОЮЗА

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!** Магазины горнистатора Левобережного района приглашают вас за продовольственными товарами к праздничному столу. В магазинах широкий ассортимент сытных и питательных сыров, жиров, кондитерских изделий и праздничных подарков. В праздничное время покупателей в магазине № 355, расположенном по ул. Героев станицы, 14, имеется в продаже готовое тесто, из которого можно приготовить пироги, пирожки, кексы и т. д.

В магазинах «Горностроитель»: № 181 — Ленинский пр., 150; № 168 — ул. Переверткина, 10; № 219 — Ленинский пр., 17; № 226 — Ленинский пр., 82; № 358 — Героев станицы, 24, вы можете сделать заказ на предварительную подготовку и доставку товаров на дом в ассортименте, имеющемся в продаже.

**РЕДАКТОР** В. Я. ЕВТУШЕНКО.

Сегодня дни по области объявлены перемещенными без учета без существенных осадков, ветер юго-восточный, умеренный до сильного. Температура воздуха от 0 до 4 градусов мороза.

В Воронежской области без существенных осадков, температура 0—2 градуса ниже нуля.

Адрес редакции: 394746, г. Воронеж, центр ГСП, проспект Революции, 39. Телефоны: приемной редактора — 5-36-03, отв. секретаря — 5-24-84, зам. секретаря — 5-25-93 и 5-25-81, отделов: партийной жизни — 5-34-72 и 5-36-07, пропаганды и культуры — 5-65-45 и 5-43-57, промышленно-транспортного — 5-34-52, сельскохозяйственного — 5-24-80, 5-44-17, советского строительства и быта — 5-46-29, писем и рассылочного — 5-44-32, 5-34-78, информации — 5-14-71 и 5-38-15, объявлений — 5-25-21, выпускающего — 5-24-45.

ДПОЗ126

Воронеж, типография издательства «Коммуна», проспект Революции, 39.

Заказ № 9363-74 г.